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Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Mario Czaja (CDU)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/21 327
vom 21. Oktober 2019
über Schülerzahlen im Bezirk Marzahn-Hellersdorf
___________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Senats:

Gemäß § 109 Schulgesetz obliegt den Bezirken die Verwaltung und Unterhaltung der
äußeren Angelegenheiten der allgemein bildenden öffentlichen Schulen. Hierzu zäh-
len die Maßnahmen zur Schaffung der äußeren Voraussetzungen für das Lehren und
Lernen in der Schule, insbesondere der Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung
der Schulen. Die schriftliche Anfrage betrifft daher Sachverhalte, die der Senat nicht
oder nur teilweise in eigener Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er hat
daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellungnahme gebeten, die von dort
in eigener Verantwortung erstellt wurde.
Dem Senat wurden nachfolgende Aussagen übermittelt:

1. Wie viele Schüler sind an den jeweiligen Schulen im Bezirk Marzahn-Hellersdorf beschult (bitte
tabellarisch auflisten nach Zügigkeit und entsprechender Soll-Schülerzahl und Ist-Zahlen)?

2. Welche Schulen sind mit wie vielen Schülern gegenüber den Soll-Zahlen überbelegt (bitte tabella-
risch nach Soll-Schülerzahl und Ist-Zahlen auflisten)?

3. Wie viele Schüler wurden im 1. Schuljahr für die Schulen im Schuljahr 2019/20 an den Schulen
angenommen (bitte tabellarisch nach Soll-Zahlen für den Jahrgang und Ist-Zahlen auflisten)?

4. Wie viele Wechselwünsche gab es für die jeweiligen Grundschulen und welche Anzahl an Wech-
selwünschen wurden genehmigt (bitte tabellarisch nach den jeweiligen Grundschulen auflisten)?



2

Zu 1 bis 4.:

Die Fragen 1 bis 4 konnten mittels Tabellen beantwortet werden. Es wird daher auf
die beigefügten Tabellen als Anlage verwiesen.

Berlin, den 02. November 2019

In Vertretung
Beate Stoffers
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie






